

国内

前三季度新设民企706.5万户

据新华社北京电 市场监管总局14日发布的今年前三季度经营主体数据显示,我国经营主体内生动力持续增强。截至2023年9月底,全国登记在册民营企业数量超过5200万户,民营企业在企业总量中的占比达到92.3%。前三季度,全国新设民营企业706.5万户,同比增长15.3%。

个体工商户是稳就业、促增长、惠民生的重要力量。前三季度,全国新设个体工商户1719.6万户,同比增长11.7%。截至2023年9月底,全国登记在册个体工商户已达1.22亿户,占经营主体总量的67.3%。随着个体工商户的发展壮大,今年以来,全国已有超过7万户个体工商户成功转型升级为企业。

赵文君

外资金融机构看好中国经济

据新华社北京电 高盛、瑞银等外资金融机构近日发布各自对2024中国经济展望的报告,预测2024年中国经济有望持续回升向好。

瑞银《2024年—2025年中国经济展望》报告认为,2024年中国消费和服务业将延续疫情后的复苏趋势。今年前9个月全国居民人均可支配收入比上年同期实际增长5.9%,好于2022年全年的2.9%。预计2024年居民实际收入将继续好转,推动消费增长。

投资方面,高盛认为,在财政、货币政策支持下,2024年中国制造业和基础设施投资增速有望加快。瑞银认为,新能源投资、防洪防涝等水利相关工程、城市群交通网络、公用事业和公共设施领域的增长潜力较大。在制造业中,与绿色转型相关的投资或将保持强劲势头,科技供应链相关的投资也有望得到改善。

任军



千亿元大气田开发项目投产

14日,工作人员在渤中19-6气田作业。

中国海油当日宣布,我国渤海首个千亿元大气田——渤中19-6气田Ⅰ期开发项目成功投产,标志着我国海上深层复杂潜山油气藏开发迈入新阶段。

新华社发

我国成功研发火星制氧催化剂

据新华社电 到火星上栖居是人类的梦想之一,但首先要解决缺氧问题。近日,中国科学技术大学罗毅、江俊、尚伟伟教授团队与深空探测实验室张哲研究员等合作,运用智能机器人“机器化学家”,采用火星陨石成功研制出新型催化剂,为利用火星上的水制备氧气提供了高效率、低能耗的解决方案,探索出一条在地球外星系就地取材研制化学品的新路。11月14日,国际知名学术期刊《自然·合成》发表了这一研究成果。

据悉,中科大研制的“机器化学家”名叫“小来”,它不仅“会学”还“会想”“会做”。这次研制催化剂,根据火星陨石的多种化学成分,一共有376万多种可能的组合配方,如果靠人类科研团队一一实验验证需要两千多年。

徐海涛 周畅

长三角



“共富蜜”迎来丰收季

14日,在淳安县宋村乡一家民宿内,爱心人士正在为“淳蜜共富”活动进行网络直播,销售蜂蜜。近期,浙江省杭州市淳安县100多户养殖中华蜂的低收入农户迎来了首个丰收季,甜蜜的蜂蜜成为他们增收致富的重要来源。从今年5月开始,淳安县从关爱低收入农户,助力实现共同富裕出发,开展“之江同心·淳蜜共富”助农共富系列活动,进行“线上+线下”的助农直播带货。截至目前,“淳蜜共富”活动已经销售蜂蜜1500多斤,共为100多户低收入农户直接增收27.5万元。

新华社发

江苏安徽实现电网跨省互联

据新华社南京电 江苏省南京市江宁区与安徽省马鞍山市博望区交界,经过两地电力部门协作,近期实现了电网跨省互联,打破了跨省互供限制,意味着长三角电力一体化进入新阶段。

“电力是重要的民生资源,供电部门将不断探索毗邻区跨省‘互联互通、互济互保、互供互备’模式,全力保障电力供应安全。”国网南京市江宁区供电公司副总经理王树彪说,供电部门将持续提升省际配电网的电能资源优化和区域供电可靠性,在长三角一体化发展战略中,展现供电企业的担当作为。

沈汝发

国际

英国首相改组内阁

据新华社伦敦电 英国首相苏纳克13日宣布改组内阁,内政、外交、卫生和社会福利大臣等多个职位被调整。

苏纳克当天解除布雷弗曼内政大臣职务,任命原外交大臣克莱弗利为内政大臣,前首相卡梅伦出任外交大臣。

据英国媒体报道,布雷弗曼此次遭解职是她第二次离开内政大臣岗位。她曾在前首相特拉斯政府中短暂出任内政大臣。苏纳克就任首相后再次任命布雷弗曼为内政大臣。随着新一轮巴以冲突持续,伦敦多次爆发大规模示威。布雷弗曼近日发表文章评论警方应对示威人群的行动。文章发表后,布雷弗曼被指破坏警方运作独立性、削弱公众对警方的信心。

杜鹃 许凤

加蓬计划于2025年8月举行大选

据新华社金沙萨电 利伯维尔消息:加蓬“机构过渡和恢复委员会”13日发布声明说,计划于2025年8月举行大选。

今年8月30日凌晨,加蓬选举中心宣布,总统邦戈在8月26日举行的总统选举中获得连任。随后,部分军方人员以“机构过渡和恢复委员会”的名义宣布取消选举结果,称已经夺取政权,国家机关解散。加蓬共和国卫队指挥官恩圭马8月30日被任命为“机构过渡和恢复委员会”主席及加蓬过渡领导人。恩圭马9月4日在就职仪式上表示,将举行“自由透明”的选举,将权力移交给文职政府。

史彧

以军空袭加沙杰巴利耶难民营

据新华社加沙电 据巴勒斯坦电视台13日报道,以色列军队当晚空袭位于加沙地带北部的杰巴利耶难民营,造成至少31人死亡。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)媒体办公室13日发表声明说,以军对加沙地带的袭击目前已造成11240人死亡、2.8万余人受伤。

柳伟建

以称已控制哈马斯宪兵总部

据新华社耶路撒冷电 据《以色列时报》14日报道,以色列国防军当天控制了巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)位于加沙城的宪兵总部。

报道援引了以军发布的一张照片,照片显示多名以军士兵在宪兵总部举着以色列国旗。

以军14日表示,将继续在加沙地带北部实施“人道主义休战”,以便巴勒斯坦民众能够向南部撤离。

以军14日发表声明说,以战机在过去24小时内轰炸约200个哈马斯的目标,包括武器生产基地和军事指挥部等。

吕迎旭

世界中医药大会在菲律宾开幕

据新华社马尼拉电 第二十届世界中医药大会14日在菲律宾首都马尼拉开幕。为期两天的大会以“人人享有健康,推动传统医学融入全球卫生健康治理”为主题,就中医药传承与创新、中西医结合等议题展开交流。本次大会由世界中医药学会联合会主办,菲律宾中医暨针灸学会承办,将举行主题报告、专题研讨会、中医药产品和文创展示等活动。

张怡晟 杨云起



中企亮相德国医疗设备展

13日,在德国杜塞尔多夫国际医疗设备展,参观者观看安健科技负重位CT产品海外发布。为期4天的杜塞尔多夫国际医疗设备展13日在德国杜塞尔多夫会展中心开幕,1400多家中国企业携创新产品和服务亮相。

新华社发

文体

第五届中法文化论坛开幕

据新华社南京电 由欧美同学会(中国留学人员联谊会)、法国展望与创新基金会共同主办的第五届中法文化论坛13日在江苏省苏州市开幕。全国人大常委会副委员长、欧美同学会会长丁仲礼出席。

刘巍巍

医生支招科学进行马拉松运动

据新华社长沙电 近日,多地举办马拉松比赛,全国不少跑步爱好者参加。急救专家提醒,“跑友”参加马拉松比赛前要充分热身,如果在比赛中发生心脏骤停等意外,施救者应对其及时开展心肺复苏,并第一时间拨打120急救电话,请专业急救人员给予指导。

帅才